

1957年10月1日创刊

## 3家深企首入“中国500强” 深圳拟各奖励1000万元

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：8月20日，记者从深圳市工业和信息化局获悉，深圳市拟对2018年度首次入选“中国500强”的深企给予奖励，包含中农网等3家企业。

在“拟奖励计划公示表”中记者看到，共有3家企业上榜，分别是深圳市中农网有限公司、欧菲光集团股份有限公司（原欧菲科技股份有限公司）以及前海人寿保险股份有限公司，拟奖励金额均为1000万元。深圳市工业和

信息化局介绍，就此次公示内容，将向社会广泛征求意见，欢迎社会各界监督。本次项目对应奖励计划列入2019年预算，实际拨付金额以最终下达文件为准。

根据深圳市市委市政府《关于支持企业提升竞争力的若干措施》及其实施细则有关规定，深圳支持企业做大做强做优。对首次入选“世界500强”（以美国《财富》杂志公布为准）的深圳市企业，给予一次性3000万元奖励；对首次入

选“中国500强”（以中国企业联合会、中国企业家协会联合公布为准）的深圳市企业，给予一次性1000万元奖励。

根据《若干措施》，深圳市还成立市大型企业引进专责工作小组，由市委、市政府领导担任组长，加大对中央企业、知名跨国公司、中国企业500强等大型企业的引进力度。对中央企业迁入或在深圳新设立公司的、大型企业迁入并达到总部企业认定标准的，采取“一企一案”方式给予综合支持。



深圳新闻

2019年8月

21

星期三 < 己亥年七月廿一 >

A13

# 官宣！

## 5号线二期工程 预计9月28日开通

目前已进入最后空载试跑阶段，通车后可贯通前海片区换乘直达蛇口

文/图 羊城晚报记者 李天军 通讯员 许诺

8月20日下午，深圳地铁组织开展了5号线二期试乘活动，50名市民在妈湾站第一次接触了5号线二期的“新线新视界”。据悉，目前5号线二期工

程宣告全线建设完成，已进入最后空载试跑阶段，预计在9月28日正式开通初期运营。该线路从前海湾站出发，自北向南延伸，是首条贯穿前海片

区的轨道交通线路，市民未来可搭乘此线路深入前海中心地区，直达滨海休闲带。此外，二期线路的开通让前海与蛇口之间实现一次换乘直达。

记者了解到，5号线二期北起原5号线终点站前海湾，南至2号线终点站赤湾，总长7.6千米，是深圳地铁三期工程二阶段开通的首条线路，依次经过前海湾站、桂湾站、前海站、前湾公园站、妈湾站、铁路上公园站、荔湾站、赤湾，市民未来可搭乘此线路深入前海中心地区，直达滨海休闲带。

此外，二期线路的开通让前海与蛇口之间实现一次换乘直达。此前前海与蛇口直线

### 沟通前海蛇口的通勤要道

距离虽近，两地地铁通勤却要绕远，花费较多时间。二期线路开通后，5号线将由27个站点增至34个站点。5号线二期7站直达2号线蛇口线，为市民提供方便。

值得注意的是，5号线二期设有3座换乘站，市民可在与蛇口线相交的赤湾站换乘2号线，在前湾站换乘9号线，并在铁路上公园站与规划中的15号线换乘。

目前5号线的前海湾站

为三线换乘车站，前海居民在此可分别乘坐1号线、11号线直达罗湖火车站和宝安机场。未来西丽火车站也会通过15号线在铁路公园站与5号线连接。另外，深惠城际铁路动工在即，预计地铁5号线二期日后将与之无缝接驳。

5号线二期将加速前海蛇口与市中心区等各组团、各枢纽间的沟通交流，是整个地铁线路格局上的点睛之笔。”深圳地铁集团有关负责人表示。

据介绍，本次试乘活动主要分为妈湾站车站参观和5号线延长线列车试乘两部分。15时，来自各行各业、不同年龄段的市民在目前5号线的终点站前海湾站集合，在工作人员的指引下登上了开往二期线路的列车。

“因为家在宝安区，所以从建设之初我就一直关注5号线二期工程。对于我们来说，线路开通后去南山就更加方便了。”卢先生兴奋地说。

当列车驶入妈湾站后，市

### 车站“太空舱”设计获点赞

民朋友们纷纷拿起手机拍照留念，对于各类新设备、新设计很是新奇。“目前，5号线二期的车站已基本完工，地铁运营相关的各项设备也已到位，并在进行最后的调校测试。”妈湾站工作人员介绍，5号线二期车站的最大特色便是“太空舱”式的装修风格，而各站的配色却各有千秋。

记者现场发现，新车站的客服中心也由原来的四周密封变成了开放式，四边玻璃的高度更低了，今后乘客与工作人

员的交流沟通也将更为亲密。为确保如期、保质开通5号线二期线路，目前地铁运营的工作人员正在按计划推进包括设备检查、标识整改、人员培训、专项演练、系统测试等各项新线筹备开通工作。

妈湾站工作人员介绍，新线车站的广播台从原来的按钮式变为了触摸式，操作有所不同，因此每一位站务人员都要重新学习，保证熟练运用。除此之外还有大量的车站信息，需要每个工作人员熟记于心。



车站的设计融入了“太空舱”元素



5号线二期即将开通



200余名医护人员无偿献血现场



深圳200余名医护人员无偿献血庆祝“中国医师节”

## “以这样的方式， 庆祝医师节很有意义”

羊城晚报讯 记者王俊摄影报道：今年的8月19日是第二个“中国医师节”，深圳中山七院也在这一天联合深圳市宝安区中心血站开展无偿献血公益活动，用公益献爱心的形式庆祝节日。据统计，当天献血成功的人数共有221人，总献血量达72600ml。值得一提的是，除了医护人员，几位前去陪家人看病的患者家属也在医护人员的带领下加入了献血队伍。

“以这样特别的方式庆祝医师节很有意义。”中山七院副院长张常华教授说，临床紧急救治

生命很多时候需要用血。医生们用公益献血做表率，表达了他们守护生命的医者初心。中山七院血液内科主任许晓军也参加了无偿献血，“我的献血卡里已经有30000ml的献血量了。”许晓军自豪地说，他从北方献到南方，公益献血这件事已经做了20多年了，作为血液内科专家他深知血液对于诊疗的重要性，“其实献血根本没什么坏处，好处倒有不少，希望市民朋友们不要有献血恐慌，身体条件允许每年都可以献血一到两次。”

### 知多 D

#### 献血容易被传染疾病？

真相：科学依法在正规血站、血液中心献血是不会传染上疾病的。正规献血所用的针头和血袋是经过严格灭菌消毒的一次性用品，每位献血者都是使用一套新的血袋和针头，并且献血点及献血车均会定期进行消毒，献血是绝对安全的。

#### 献血会影响健康？

真相：正常人体总血量约占体重的8%左右，一个50公斤体重的人，约有血液4000毫升。一次献血400毫升，只占全身血量的百分之十，对健康并无妨碍。

血液本身具有旺盛的新陈代谢能力，人体每时每刻都有大量的血细胞在衰老死亡，献血后反而会刺激人体造血功能更加旺盛，加速血细胞的生成，促进血液的新陈代谢，以适应机体的需要。一次献血300—400毫升，是无损身体健康的。

#### 献血会导致贫血？

真相：献血是不会使人患“贫血”的。在献血之前，医务人员会对献血者做血红蛋白比重的检测，只有达标的献血者才能献血。血红蛋白检测的目的在于检测献血者血红蛋白是否达到献血标准，符合标准的献血是不会造成贫血的。

#### 献一袋血要吃很多补品？

真相：献血后正常饮食就可以了，多补充些水分，不要熬夜，血液中的各种成分就能够很快恢复。献血后不必大吃大喝或刻意吃很多营养品，当然适当地补充些瘦肉、鸡蛋、豆制品、新鲜水果和蔬菜等，可促进血液成分恢复更快。

## 全国首场 5G直播知识产权案开庭

直播现场设在宝安区，该场庭审的同步直播点击量超过百万人次

羊城晚报讯 记者沈婷婷、通

讯员古雅妍报道：近日，深圳宝安区法院联合宝安区科技创新局在宝安区桃花源科技创新园区开展了全国首个5G直播知识产权案件庭审活动。部分区人大代表、政协委员，60余名高新技术企业代表在园区内观摩了一场集5G直播、无纸化庭审于一体的高科技庭审，中国庭审公开网同步直播的点击量超过百万人次。

此次进行庭审直播的是一起电子烟的商标侵权纠纷案件。该案中的原告成立于2010年，是一家电子烟生产商及品牌运营商，并享有“SMOK”注册商标专用权。2018年11月，原告发现被告在阿里巴巴平台经营的店铺销售的电子烟产品上使用了与原告商标相同的商标，因此请求法院判令被告停止侵犯原告商标专用权并赔偿损失。

庭审中，法官没有像传统庭审一样带着卷宗开庭，而是全程

使用电子卷宗，书记员也没有像往常一样通过速录打字来进行庭审记录，审判人员、原被告的发言都通过智能语音识别系统自动同步生成为电子笔录，原被告在电子签名板上直接签名确认即可。

庭审后，合议庭休庭进行合议，随后进行了宣判，依法判决被告立即停止侵害“SMOK”商标的注册商标专用权行为，并赔偿原告经济损失及合理开支40000元。坐在旁听席的企业代表们十分专注地观摩了整个庭审过程，还不时认真做笔记。

庭审结束后，参加旁听的宝安区人大代表唐国林表示，宝安法院运用高科技手段进行庭审，是走在全国前列的创新举措，给企业界的朋友们带来了很不一样体验，宝安法院的知识产权保护工作也做得很扎实细致，希望接下来法院能够有更多更广的渠道向社会、企业普及知识产权相关法律知识。

## 一天一元读大学 深圳“圆梦计划”启动

今年有12所合作重点高校，可为1500名青年提供100余个专业

羊城晚报讯 记者沈婷婷报

道：8月20日，记者从深圳共青团“圆梦计划”新闻发布会获悉，2019年，深圳“圆梦计划”学历教育公益项目正式启动报名。据了解，今年深圳“圆梦计划”合作院校有中国农业大学、北京外国语大学、西安交通大学、西南财经大学、山东大学、武汉理工大学、湖南大学、华中师范大学、中国石油大学（北京）、湘潭大学、华东交通大学、广东财经大学共12所重点高校，将为1500名青年，提供人力资源管理、金融学、土木工程等100余个专业。

在深圳共青团“圆梦计划”实施的8年时间里，创维集团共计有超过400名的新生代产业工人实现了自己的大学梦。其中有42人，在近三年时间里，被提拔为基层管理岗位的负责人，真正实

现了职场上的蜕变。据介绍，深圳“圆梦计划”是深圳共青团联合市人力资源保障局、市财政局、市教育局、市科创委及国内重点高校，在为青年提供专、本科学历教育公益帮扶项目。自2011年启动以来，帮扶了23302名青年圆了“大学梦”，其中9260名学员获得学费资助，实现1天1元钱读大学。

只要你在深工作，年龄在18—35周岁之间，具有高中以上学历，即可在8月31日前登录“圆梦计划”报名网站（www.yuanmengjihua.com）报名。报名成功并通过入学考试的录取者，即有机会获取学费资助，实现一天一元钱读大学。有兴趣的青年可关注“圆梦共青团”微信公众号，或拨打电话0755-12355电话咨询。

## 假警察忽悠汇钱 真警察及时劝阻

深圳一女子190万元险被电信诈骗骗走

羊城晚报讯 记者郭起、通讯员冉梦婷报道：8月10日17时许，深圳市公安局宝安分局镇南派出所成功拦截一通冒充公检法的诈骗电话，帮助徐女士保住了半辈子攒下的190多万元存款。

8月10日16时左右，镇南所民警邱创德正在海雅缤纷城附近巡逻值守，看见徐女士神情慌张，一边疾走一边不停地讲着电话，凭着多年的工作经验和职业敏感，邱创德特别留意了一下她。

碰巧，徐女士正往他巡逻的方向走来，于是邱创德主动上前了解情况，隐约听到她电话里传来“办案流程和安全账户”等字眼，更加引起了他的警觉。邱创德赶忙追问情况，徐女士在未挂断电话情况下悄悄回应民警，“刚刚接到广州市公安局一位民警打来的电话，他说我之前丢失的身份证被诈骗分子冒用了，7月份开了银行卡作为诈骗账户使用，现在我被公安机关通缉了，要求我把银行卡的钱全部转到安全账户，要我绝对保密，不准挂电话。”

邱创德要求她拨打深圳市反电信网络诈骗中心举报热线81234567进行举报并冻结其银行账户。17时左右，民警将徐女士带回了派出所做进一步的解释沟通。“当时短短的十几分钟非常关键，徐女士如果相信了对方，后果不堪设想。所以我们竭尽所能为她解释，让她挂电话，我也着急啊。”民警邱创德表示。

回到所里后，当天的值班民警以及“蓝马甲”队员又对徐女士进行了反诈骗宣传，向她立即挂断电话。在劝说过程中，嚣张的骗子发觉徐女士可能报了警，仍多次通过QQ语音及短信恐吓徐女士。在语音过程中，骗子发现徐女士已经开始怀疑他，便灰溜溜地挂断了电话。

经过办案人员详细地解释了诈骗流程，徐女士终于明白这是一场骗局，“非常感谢镇南派出所民警和‘蓝马甲’队员不厌其烦地解释劝说，是他们帮我保住了卡里的存款，我一定谨记这次的深刻教训。”

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 文俏/美编 刘栩/校对 黄文波

双年展灯光表演暨  
城市光美术馆设计大赛  
全球征集活动启动

一等奖30万元！  
深圳征集  
中心区灯光作品

羊城晚报讯 记者林园报  
道：20日，深圳市“2019深港城市/建筑双城双年展（深圳）灯光表演暨城市光美术馆创意设计大赛全球征集活动”正式启动。根据大赛公告，征集时间自8月20日起至9月30日止，比赛共设置了四个等级名次，一等奖一名，奖金30万元；二等奖两名，奖金15万元；三等奖3名，奖金6万元；优秀奖5名，奖金1万元。

9月以来，深圳市中心区先后举办了“辉煌新时代”“追梦城市”“活力都市”主题灯光表演，引起了国内外广泛关注。以粤港澳大湾区战略为依托，深圳致力于建成具有全球影响力的创新创业创意之都。为充分利用好中心区现有载体立面，更好地发挥中心区灯光表演的作用，不断更新媒体立面动画视频内容，进一步丰富市民和游客的夜间文化生活，积极推动深圳夜间经济发展。

据介绍，此次大赛主题定为“城市交互”，设计者需结合“时尚之城，活力之城，创新之城”的深圳特质进行创作，其作品不但要展现深圳的现代化、国际化，也要体现灯光美学和建筑空间的相互关系，内容还要适合在建筑立面呈现实现。参赛作品以官方提供的参赛创意设计模板图为背景创作灯光表演内容，以视频呈现，配以原创音乐，作品具体要求、参赛方式、参赛须知等具体事项详见大赛公告。

本版制图/刘栩